

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4º plazo

AÑO VI.—NÚMERO 1.964

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 8
NO SE DEVULVEN ORIGINALES

MARTES 16 DE JUNIO DE 1914

CON CENSURA ECCLÉSIASICA

DE LOS MADRILES

El vulgarote Don Pablo

Después de oír paroar a D. Pablo Iglesias se s'quiere la convicción de que el partido socialista español es acéfalo. Y en mandando la plena al famoso jefe húngaro Pesh, según el cual el mayor enemigo del socialismo, descontando el Cristianismo, es el sentido común, podríamos decir que el mayor enemigo del socialismo español, practicado el mismo descuento, es Pablo Iglesias, su Patriarc.

H. y que círculo hablar y escuchar cómo con aquello su eloquencia descañada, resaca, inhóspita, va designando poco a poco el ramillete de las firmaciones socialistas, para comprender con cuánta razón digo lo que antecede.

Pablo Iglesias es, intelectualmente, una lamentable mediocridad que el partido socialista sueña en primer lugar. Porque si el austero jefe poseyese un cerebro menos tapizado y su mirada vagase por más amplios horizontes, no por los de una Casa del Pueblo, sería otra, muy otra la política que él emprendió e impone a los suyos, y en el socialismo español figuraría gente de valía cultural (Medinaveitius, Vera y otros), hogar de emigrados de aquel campo por no poder vivir en su seno y por no querer dignar las impertinencias y despotismos—despotismos, quien lo dirá!—de esa plena mayor cuya coronel es Pablo Iglesias.

Así, el socialismo español, por excepción de la cosa para él y quizás para todos nosotros, porque al fin y al cabo, es de lamentar que en una filantrópico político-económica no tengamos astros de primera categoría; el socialismo español, digo, se nos muestra francamente deforme. Por arriba, sin cabaza; por abajo, sin cuerpo.

Sin cabaza, porque no podemos presentar un Vanderside, como si socialismo belga, ni un B. B. Marx, como si aleman, ni un Jaurés, como el francés: tenemos un Pablo Iglesias, pero este señor, al lado de aquellos, es una zapatilla egipcia de hace cuarenta siglos. Y esos nombres, claro es, los citó refiriéndose al socialismo que, podría no llamar «el ejército», única manifestación es que conocemos al español, pero si hubiésemos de referirnos al socialismo científico o de gabinete, nuestro desconocido forzadamente habría de ser mayor, porque por acá no hemos conseguido Joaquín Sch. Sch., ningún Melón ni Renard, etcétera. Todo nuestro socialismo científico (1) queda reducido a las peregrinas ocurrencias del Duque de Tever, pezánico hermano de nuestro muy amado hermano el Conde de Romanones.

Y además, sin cuerpo, decía más arriba. En efecto: no hace muchos días cayó en mis manos *L'Anuario del proletariado*, publicado por la Federación del Trabajo de Francia, y de las cifras allí recopiladas resulta que en 1911 estaban confederados con carácter socialista o sindicalista en España 80.000 obreros, cifra exigüa, muy por debajo no ya de los correspondientes a Inglaterra (3 millones), Alemania (3 millones) o Estados Unidos (dos y medio), sino también de las relativas a Dinamarca (128.234), Suecia (165.000), Holanda (153.000) y Bélgica (100.500).

Solo nos permitimos el lujo de superar en espíritu corporativo obreros a Noruega y Turquía: a los países balkánicos, si mal no recuerdo, no los ganamos.

¿Quienes tienen la culpa de ese enfarrizado estado porque atraviesa el socialismo español? Pues sus jefes, señaladamente, Pablo Iglesias.

Gorgorulmonos por otro lado, y muy mucho, de esa zembla, porque tal como las cosas están, el socialismo español es enemigo del Catolicismo.

Pablo Iglesias es un buen señor que podría servir para otras cosas, pero para dirigir e impulsar las masas obreras es inservible por completo. Es un hombre, mejor dicho, un mal señor, que sólo sabe manejar como panacea suprema el reglamento de la Revolución. La Revolución por aquí, la Revolución por allá, jamás habrá dado un cariñoso abrazo, como si quisiese congratularse con ella.

Para bueno, ocurre preguntar: ¿sobre qué nos va a trazar V. la Revolución? ¡Ah! pues aquí está el secreto. D. Pablo persi-

gue la revolución para tres cosas: Primero para que Maury y La Cierva no vuelvan al poder y no gobiernen, porque los infelices hicieron demasiadas cosas en pro del obrero y no es cosa de que éstas se valla con ellos y díjase a don Pablito solito y desamparado.

Segundo: Para traer a la República. Es cierto que Francia tiene República, a pesar de lo cual los obreros chillan allí y ganan escasos salarios y piden trabajo y votos; pero es que nuestra República habrá de ser otra cosa... ¡Ya ven ustedes! con un Presidente como don Pablo Iglesias, ¿quién habrá de tener hambre?

Tercero: Para quemar conventos y materias, con lo cual, claro es, desaparecerán de la «faz del orbe» los hospitales benéficos, muchos hospicios, muchos sanatorios, muchas casas de Misericordia, muchos talleres populares, muchas escuelas gratuitas, etc.

Este es el fin con que Pablo Iglesias habla de la Revolución.

Para verificarla cuenta con ocho señores, porque en estas francachelas callejeras no cabe contar con más del uno por diez mil del supuesto ejército combatiente. Son ochenta mil obreros, al uno por diez mil; esto es, ocho...
José Olavo Sotelo.

DE JEREZ

La huelga. — Incendios en tres cortijos.

A la hora que escribo se han recibido noticias de estar ardiendo los cortijos de «Las Dos Pozuelas» y «La Florida», de los señores don Antonio Fernández, hijos de Perea y el de la señora viuda de Casavieja.

Ignoramos detalles, pero sabemos han marchado a dichos precios fuerzas de la Guardia Civil, Guardia Rural y Caballería.

Témese que el incendio se prosegue al «Rosario», «Tabajete» y «Maribalea».

Se está celebrando el mitin de agricultores.

En el campo trabajan obreros llegados de otras poblaciones.

La huelga por lo que se ve presenta distinto cariz que las anteriores.

Asamblea

Esta tarde se reunieron en el Ayuntamiento numerosos exportadores viticultores y vinicultores para la aprobación o enmienda del expuesto referente a información sobre las comarcas.

Después de discusiones terminó la Asamblea con un maremagnum, pues en la votación se equivocaron los asambleístas.

E. S. Presidente enviará el expuesto con las firmas de los señores que se hallan conformes.

EL CORRESPONSAL.

15-6-914.

La huelga y el incendio

Anoche recibió el señor Gobernador civil interino un telegrama cuyo texto facilitó a la prensa y que dice:

«Alcalde Jerez a Gobernador civil.

Me comunican que ha terminado el fuego en los cortijos de «Pozuelas» y «Florida», merced a la eficaz intervención de las fuerzas de caballería de aquel sector y de las parejas de la guardia rural y guardia civil auxiliados por los obreros agricultores de los predios colindantes.

El incendio comenzó en un carril entre dichas fincas y el cortijo del «Barroso», existiendo por lo tanto indicios de que sea intencionado habiéndose quemado 198 aranzadas de trigo y 86 de alpiste en la «Florida» y 76 aranzadas de trigo en «Pozuelas Alta».

Lo rápidamente que se acudió a sofocar el siniestro por las fuerzas que vigilan la campiña, dan prueba plena de la eficacia de la medida adoptada distribuyendo la fuerza en la campiña y la necesidad imperiosa de que permanezcan en dicho servicio mientras duren las actuales circunstancias, pues de no haber acudido hoy con tanta oportunidad, serían incalculables los perjuicios originados con el huracanado viento que favorecía su propagación.

En el correo de esta mañana habrá sali-

do para Jerez el Sr. Alonso para conferenciar con las autoridades y ver la manera de poner término al estado en que se encuentran algunos pueblos de la provincia con motivo de la huelga.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 8
NO SE DEVULVEN ORIGINALES

TELÉFONO NÚMERO 80

La Línea de la Concepción ha fallecido una hermana de nuestro respetable amigo el capellán de este Hospicio D. Antonio Ojea.

A este señor y demás familia enviamos el testimonio de nuestro pesar.

—XXX—

Llegó ayer en el expreso procedente de Madrid, el Sr. Delegado de la Compañía Transatlántica D. Manuel Elizaguirre.

Marcharon a Madrid, D. Antonio Muncunill y don Luis Baltrami Urquiza.

— A Arcos, D. Jaime Aparicio.

— A Sevilla, D. Salvador Millán.

— A Jerez de la Frontera, D. Antonio Marenco.

— A Puerto Real, don José Irsola y Juan Martín Barbadillo.

— A Madrid y Toledo, D. Emilio Sánchez-Gijón y familia.

— Estuvo ayer en San Fernando el señor Comandante de Marina.

dirigen. Las obras de Dios siempre van adelante, y El hará que algún día se encargue un alma buena de dar vida propia a tan sublime Institución.

Un AMIGO INTIMO DE LOS HERMANOS.

ORONIA DE PARIS

Problema moral

Ocho días llevamos de crisis, y ocho días hace que el Sr. Peinacaré, encerrado en un callejón que tiene una sola salida, se obstina en volver la espalda a ésta, y en darse de cabezadas contra las paredes, cuando tan fácil lo sería dirigirse a la puerta, que abierta está de par en par.

La situación no puede ser más clara.

Las elecciones del 26 de Abril y del 10 de Mayo han puesto bien de manifiesto la voluntad del país.

El alarmante incremento de las fuerzas socialistas no puede negarse, pero también es la evidencia misma que esa avance de la extrema izquierda, por formidabile que sea, se ha efectuado en detrimento exclusivo del radicalismo, y no ha aumentado, ni en una sola unidad, el contingente parlamentario del *bloc*. Este ha visto crecer, en proporciones imponentes, su ala izquierdo, pero disminuyendo en idénticas proporciones su ala derecha. Da suerte que el total continúa inalterable: de 250 a 280 diputados, como en la Cámara anterior, ni uno más ni uno menos. Antes el elemento radical formaba la mayoría de dicha *bloc*, y ahora la forma el elemento socialista, diferencia que, si bien se mira, redundó en perjuicio del *bloc* mismo, pues no siendo «ministerial» los socialistas, como lo son los radicales, resulta si fin y la postre que en realidad el poder moderador tiene hoy un campo mucho más restringido que ayer, para buscar los elementos de un Ministro.

Dos son las políticas que se hallan frente a frente en el recinto del Palacio Barbero: la política sectaria que con el desarme, a lo menos parcial, inscribe como postulado fundamental de su programa, provocaría la guerra, la invasión y el desmembramiento de la Patria, y con la implantación de las doctrinas colectivistas financieras conduciría a la bancarrota y a la ruina universal, y de otra la política de defensa nacional y de previsión económica que a falta de satisfacer los intereses morales, dejaría a lo menos perfectamente asegurados los materiales.

La primera política no puede reunir una mayoría en la Cámara. L. falta para ello un par de docenas de votos, que solo podrás ganarse por la intimidación o por la corrupción.

En cambio nada más fácil que agrupar una mayoría compacta e invencible favorable a la segunda, con la sola condición de dar cabida a la extrema derecha, de levantar el voto que pasa sobre los católicos, de dejar de considerarlos como parias, de abrir los ojos a la evidencia, reconociendo que son tan ciudadanos como el resto de los franceses, y aceptar el magnánimo y desinteresado concurso que, sin retribución ni compensación de ninguna clase, no cesan de brindar al jefe del Estado.

La actitud de los miembros de esa extrema derecha no puede ser más noble.

«No pedimos nada, ni siquiera la represión, que es de estricta justicia, de los atropellos y vejaciones de todo género que se han cometido contra nosotros.

Aceptamos, por el momento, y en vista de lo crítico de las circunstancias, para salvar la integridad de la Patria y defender la fortuna pública, el abominable *status quo* que se nos impone.

Nos contentamos con que se t. que: ja. lo el fuego en la persecución religiosa, y se deje dormir el odioso laicismo que ya inspira náuseas a la mayoría del país, y no sólo a las personas honradas, sino a la masa indiferente.

Si se nos concede ese mínimo, ahí van cincuenta o sesenta votos nuestros, que ponemos a disposición, incondicionalmente, de todo Ministerio que acceda a nuestra legítima demanda. Con ese refuerzo el *bloc* queda su absoluto reducido a la impotencia, y el Etico, emancipado del omnioso yugo electoral, tiene por delante cuatro años de profunda paz parlamentaria, durante los cuales puede desarrollar la política que le plazca, sin miedo a ser apedreado por la espalda».

NOTAS DEL PUERTO

Profesora

Con nota de Sobresaliente en la Revista ha terminado la carrera de Maestra superior la distinguida e ilustrada Sra. Gúmersinda Sánchez Pérez.

Nuestra enhorabuena a la nueva profesora y a su apreciable familia.

Boda próxima

A los distinguidos Srs. de Galarza (D. Nicolás), ha sido pedida la mano de su hermana la bella y elegante Sra. Carmen Morante y Seytre, para el joven e acreditado comerciante de Sevilla D. León Romero socio de la importante casa Romero y Alvarez (S. en C.)

Natalicio

Con felicidad ha dado a luz un niño la joven Sra. D. Isabel Ruffoni de Díaz García.

La madre y recién nacido se encuentran en buen estado de salud, lo que celebramos.

Enterramiento

Damos la enhorabuena al diestro portuense Manuel Díaz Domínguez, por el éxito alcanzado ayer en esa plaza.

Dicho diestro toreará el próximo domingo en el circo sevillano.

El Corresponsal.

15 Junio 914.

Escuelas Católicas Pontificias

DIARIO OFICIAL DE LAS ESCUELAS CATÓLICAS PONTIFICIAS

Ntra. Sra. del Rosario

Como publicamos siempre con gusto todo aquello que se refiere a la labor eminentemente social y regeneradora que se realiza en todas las Escuelas de los Hermanos de la Doctrina Cristiana, tenemos hoy la satisfacción de dar a la publicidad una noticia honorísima para los Hermanos que dirigen las Escuelas Católicas Pontificias de Nuestra Señora del Rosario, y hé aquí:

De los setores ordenados en las últimas temporadas de la Santísima Trinidad, cinco de ellos son exalumnos de las mencionadas Escuelas.

D. Francisco Rodríguez Montero, D. Alfonso Roldán Molina, D. Martín Coca Beato, D. Manuel Luna Renón y D. Luis Galban, los cuatro primeros de subdiáconos, el Sr. Galban, organista del Seminario de esta capital, de minorista.

Al visitar al R. H. Victoriano para inquirir la certeza de lo arriba consignado, dicho señor visiblemente emocionado nos lo confirmó y lleno de entusiasmo nos dijo: «Todo es cierto y dentro de poco ascenderán a 27 el número de sacerdotes que cursaron aquí su primera enseñanza, y que hoy constituyen un motivo de orgullo para nosotros».

Pedimos al R. H. Victoriano los nombres para publicar una lista de ellos, y nos contestó que nos lo facilitaría cuando los cinco nuevos ordenados sean sacerdotes; pues proyecta, entonces, celebrar en honor de ellos una función religiosa y teatral.

Y nos despedimos de los Hermanos, unidos de dos veces a su alegría, deseando que las Escuelas «de la Vida» continúen siendo plantel de hombres de virtud, de varones honrados y caballeros, y de obreros cristianos e ilustrados.

También pedimos a Dios despierte en los corazones de las personas pudientes el noble deseo de coadyuvar a esta Obra Santa y verdaderamente social que tan óptimos frutos produce y que mucho más daría si acudieran a prestarla apoyo muchísimos que todavía no se han dado cuenta de lo que ella vale y significa hoy en la sociedad; porque ¿qué dinero será mejor empleado, que el que se invierte en la educación de los niños pobres?

SEGUNDO ANIVERSARIO

La Misa solemne con Sacramento y Responso que se celebrará mañana miércoles 17 del corriente, a las diez de la mañana, en la Iglesia Convento de San Francisco, será aplicada en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña María Rancés y Villanueva
DE SILÓNIZ

Q. S. G. G.

Su viudo, hijos y demás familia, suplican a sus relaciones la asistencia a tan religioso acto.

Nuestro Exmo. y Rvdmo. Prelado concede 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Ningún perjuicio vendría al Eliseo de aceptar ese factor y en cambio las ventajas que de él reportaría son inmensas y saltan a la vista.

Por qué, pues, esa invencible repugnancia del señor Poincaré a entrar en esa vía de salvación que tan generosamente se lo ofrece? ¿Qué razones pueden impedirle aceptar un pacto del que retiraría más que beneficios, sin el menor quebranto?

Razón política ninguna. El señor Poincaré, que actúa de ocupar el alto magisterio que hoy ejerce, tanto como senador que como diputado, y aún como ministro, votó siempre contra las combinaciones comunistas, parece que debería sentir más repugnancia todavía que ningún otro a entrar por ese camino, tan conforme con sus antecedentes.

Descartadas, pues, las razones políticas; sólo queda una razón moral para explicar su inverosímil actitud.

Y esa razón es bien obvia, y prueba la utilidad y la individualidad de la naturaleza humana, y el sofisma de los que pretenden que hay dos morales, la pública y la privada.

El señor Poincaré es un irregular en la vida privada, un hombre que, voluntariamente, se ha colocado si no al margen de la ley, al margen de la Sociedad.

Al aceptar las facilidades de la ley del divorcio y crearse un hogar que la legalidad admite pero que la Iglesia reprueba, ha levantado una barbara infranqueza entre él y los católicos, como él mismo reconoció en su famosa réplica a Carlos Biniast, que se asombraba de que siendo intelectualmente tan conservador como él, coincidiese en muchos puntos con los sectarios: «Sí, eso lo hago porque usted y yo estamos separados por el abismo sin fondo de la cuestión religiosa.»

Los católicos son para él, en su fuero interno, jueces severos, pero justos, que le condenan: son en remordimiento, son la voz de su conciencia, y al entrar en contacto con ellos, el deberías su salvación, le avergüenza y lo horripila.

Ese es, sin duda de ningún género, y sin que probablemente, el mismo interesado se dé cuenta clara de ello, el móvil interior de su conducta, que de otro modo sería incomprendible y suicida.

Y a ese sentimiento personalísimo obedece la actitud que guarda en la presente crisis, obstinándose en no agarrarse a la única tabla de salvación que puede conducirlo a la crisis.

Pidamos a Dios que envíe un rayo de luz a esa alma tan perturbada, rayo de luz que le permita ver los abismos espirituales en que va a precipitar a su Patria si persevera en su funesta obstinación.

F. MELGAR.

Paris, 10 de Junio 1914.

DE CHICLANA

Pro Monumento a Magistral Cabrera

Suma anterior, 7.394 pesetas; excentísimo Capítulo Catedral, 300; Sr. Arcipreste y Clero de San Fernando, 31'50; Sr. Curia y Clero Castrense de San Fernando, 13'50; Sr. Arcipreste y Clero de San Roque, 22; Sr. Arcipreste de Los Barrios, 10; Sr. Arcipreste y Clero de Alcalá de los Gazules, 10; Sr. Arcipreste y Clero de Vejer de la Frontera, 13; Sr. Cura de Sta. Cruz de Cádiz, 5; Sr. Cura de San Antonio de Cádiz, 5; Superior del Convento de Santa Domingo de Cádiz, 5; Sr. Rector, Profesores y alumnos del Seminario de Cádiz, 73; D. Felipe Bernal Conejo (Presbítero), 10; Sres. Admiradores del Magistral Cabrera (San Fernando), 75; Exmo. Ayuntamiento de San Fernando, 98'50.

D. Francisco Asenjo (San Fernando), 30 pesetas; D. Luis de la Torre (Cádiz), 500; D. Alejandro Ivison (Jerez), 25; don Carlos Massa (Tánger), 20; D. José Lora (San Fernando), 25; Peracasa del Ayunta-

do compacto que sirva de base a un Gobierno de altura. Este Gobierno necesita un hombre capaz de viriles arruganzas, este hombre no puede ser Maura, con sus escrupulos y sus vacilaciones, ni Dato, con su falta de prestigio; este hombre debe ser yo.»

Lo dijo velado, con mucho arte; pero el discurso entero fue la glosa de este tema y lo aplaudió la mayoría, no entendiendo sino que se procuraba contra Maura.

En su odio a Maura es cierto hasta el final que Maura es el mejor enemigo que podría vencerles. La represalia de D. Antonio no sería terrible. En cambio, La Cierva trae a su alrededor gente armada, y La Cierva, que todo lo quiere para los suyos incondicionales, no tendría nunca consideración ni clemencia para una malvada hija de Sánchez Guerra.

Sin embargo aplaudieron, pobres pichones que festejan alborozados la entrada del gavilán en el palomar.

Maura estuvo sereno. Este detalle, que chocó tanto al señor Cambó, de que presumió la deslealtad de La Cierva, tendiente a la mano, es un gesto muy de Maura. Le tendió la diestra, fría, correctamente, como saluda una persona bien educada al que acaba de darle un pescado o un codazo. Seguramente La Cierva hubiese preferido que Maura se marchara sin saludarle.

Nosotros salimos del Congreso con cierto dolor en el alma; siempre molesta es la figura de una malasacción.

El Sr. Maura habrá ganado a nuestros ojos y a los de sus más irreconciliables adversarios políticos. Ya recogí antes la opinión de Mall, de Melquides Alvarez, de Burell y de Cambó.

Somos románticos. El país también lo es. Hoy miles de labios españoles habrán censurado la deslealtad de La Cierva y seguramente tuvieron una palabra de afecto, de reconciliación y de simpatía para D. Antonio Maura.

CIRICI VENTALLO.

NOTAS MUNICIPALES

El Sr. Consul de Noruega participa que durante su ausencia se encargará del Consulado D. Carlos Barrena.

La Compañía de Ferrocarriles Andaluces participa arreglará el paso a nivel de la calle Trílope (Extramuros).
La Casa de Socorro de Extramuros participa que el obrero José Prado Otero.

El Juzgado de Instrucción del Castillo de Santa Catalina solicita se designen dos médicos civiles que reconozcan al obrero de la Comandancia de Ingenieros, Manuel Claudio García.

D. German Alvarez y Castro solicita autorización para celebrar fiestas en el paseo Canalejas, en iguales condiciones del pasado año.

Se designa para parito de ropa a D. Francisco García Merchán, ante la Comandancia de Carabineros.

Se acusa al Sr. Gobernador civil de la R. O. declarando ilegal el arbitrio de pesaje y rodaje.

Antón del Olmet, uno de los diputados de la mayoría que yo trato, que son capaces de tener una opinión y de concientizar. «Ha sido el discurso de un gran espíritu», de un bravo patriota.

Con estas opiniones, recogidas fielmente al terminar la sesión, cabe formar exactas ideas del efecto producido en la Cámara por el discurso de don Juan La Cierva, un discurso en el que hubo zalgadas para la cristiandad, halagos para los heterodoxos, y la conclusión definitiva de que don Juan La Cierva, con Maura, con Dato y contra Maura y por encima de Dato, quiere gobernar.

En su afán de llegar al Poder, el señor La Cierva creó que Maura sufrió un error al no aceptarlo cuando la crisis de Octubre, y opina La Cierva que antes y siempre debían sacrificarse las conveniencias y los escrupulos en aras de los amigos que necesitan estos empleos. Por el Poder hay que ahogar conciencias y deberes, como hizo Dato y acaba de hacer él. Esta teoría y un culto vanidoso a su personalidad, que cree paralela a la de Maura, la declaración de que acaso sufrió un error al indisponerse con importantes órganos de la Prensa, y una formal amenaza de que su cooperación a la obra del Gobierno se convertirá en agresiva hostilidad si prescinden de su concurso, fué toda la substancia del acto de D. Juan La Cierva.

La aplaudió la mayoría y ésta es la mejor prueba del bajo nivel mental de la mayoría heterodoxa. Si quisieran a Dato, si legradecen al acto, no podían aplaudir las estocadas que con guante blanco, pero si baten en el acero, lanzó el Sr. La Cierva contra el jefe del Gobierno. Aquellas invectivas al sacrificio y a la eliminación, parecía un requerimiento al deshacer.

«Hay que formar un partido conservador fuerte, cuente lo que cuiste; un parti-

Aguas

Según certificado que obra en el Gobierno civil, el agua examinada el día 14 de este mes es sospechosa y contiene colibacilos.

Aloneda

Ha ingresado en el Manicomio Provincial, Milagros Ferrer Diaz.

Detenidos

Existen ayer diez detenidos en la Presión civil.

A declarar

El preso en la Cárcel de Arcos Salvador Núñez Flores, será trasladado a la disposición del Sr. Presidente de esta Audiencia, para declarar en causa que contra él mismo se instruye por lesiones que ocasionaron la muerte a Antonio Hernández Entrada.

Explosivos

La Unión Española de Explosivos ha sido autorizada para remitir a la consignación de D. José García, San Fernando, para que siga a Vejer con destino a don J. Crespo, una caja con cartuchería de caza.

"Iberica"

La prensa, especialmente la extranjera, ha venido ocupándose hace poco del curioso hallazgo de un esqueleto humano fosil, en el África Oriental alemana, por el doctor Rock, miembro del Instituto Geológico de la Universidad de Berlín. Este descubrimiento llamó la atención de los antropólogos, pues se atribuyeron a dichos restos una antigüedad, verdaderamente fabulosa, de 150.000.

Sobre tan palpitante tema puede verse un interesante trabajo en la prestigiosa revista Iberia, que publica el Observatorio del Ebro, Tortosa (España), en su número 24, debido a la autorizada pluma del P. Jaime Pujiula, S. J., Director del Laboratorio Biológico del Ebro. Lo que parece o no repugna, es que pertenece al periodo diluvial africano, lo cual sería muy importante, aunque diríria sobre el tapete la cuestión de la antigüedad.

Ocasuemos

Entrega a Caja hoy día de la fecha:

	Ptas. Ms.
Central	2.262 500
Mar	2.048 449
Tierra	506 625
Sevilla	301 668
Extramuros	107 116
Suma	5.226 367

Cádiz 15 de Junio de 1914.

Orden de la plaza de ayer

Por marchar en uso de permiso, debidamente autorizado, Exmo. Sr. General de la 2.ª Brigada de la 3.ª División, quedó hecho cargo accidentalmente del mando de la misma, el Sr. Coronel del Regimiento Infantería de Alava D. Fernando Aranzaz Eizaguirre, a quien como más antiguo corresponde.

Lo que de orden de S. E. se publica por la prensa para conocimiento y cumplimiento.

Mercado de la Pescadería en la tarde del dia 14.—Ventas por pesadas de cuatro kilos.—Acedias, 6 pesetas; salmónes, 6; pescadillas, 3 25; gambas, 5; choco, 3 50; pargos, 3 y 3 25; morrallas, 2 75 y 2; mojarras, 3; caballas, 2 50; 3 y 4.

Mercado de la Pescadería en la mañana del dia 15.—Ventas por pesadas de 4 kilos.—Acedias, 6 pesetas; salmonetes, 6; gambas, 5 50 y 3; corvina, 3 50; sardinas, 2 25 y 2 12; morralla, 2 10 y 2 75; pescadillas, 3 50, 2 y 1 75.

Mercado de la Libertad.—Ventas por kilos: salmonetes a 1 50 y 1 25; acedias a 1 25; corvina a 1 25; pescadillas a 1 25, 1 00 y 0 90; gambas a 1 50; pargos a 1 25; mojarras a 1 00; sardinas a 0 70; besugos a 0 80; lisa a 1 25; barreras a 1 15; rubios a 0 50; pajes a 0 60; morrallas a 0 50; simejas a 0 50.

Son las mejores aguas atlánticas. Vichy Hospital (estómago), Vichy Galénicas (fistulas), Vichy Grande Grille (hígado).

POR TELÉGRAFO

Sesiones de Cortes

EN EL SENADO

A las 3 45 abre la sesión el Sr. Azcónaga.

En la Cámara hay poca animación.

Se prueba un dictamen, proponiendo la anulación de la elección en Cáceres.

Se prueba un crédito de 200.000 pesetas para recorrer a españoles repatriados de México.

El Sr. Sedó continúa impugnando el tratado con Italia.

Se extraña de que esta nación no haga concesiones para los vinos y cuchillos.

Dice que todos los productores españoles piden que no se apruebe el Tratado.

Excita a que se nombre una comisión investigadora para que revise todos los Tratados que caducaron en 1917.

Le contesta el Sr. Guijarro, de la Comisión.

E. Sr. Allende Salazar consume el tercer turno en contra.

Dice que los liberales e idóneos presiden del pacto que concertaron los señores Maura y Moret al reformar el Arancel.

Añade que si en el Tratado existe alguna cuestión de índole internacional, deben decirlo claramente.

E. Sr. Cortizo, de la comisión, niega el pacto a que se alude.

Rectifica el Sr. Allende Salazar.

Se reserva la palabra el Sr. Marqués de Lema y se levanta la sesión.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Gonzalo Gutiérrez.

LICORES Y ELIXIR DE LA

GRANDE CHARTREUSE

TARRAGONA

Conduela

Desde Alicante viene conducida Guardia Civil Torregrossa Mira, a disposición del Juez de Instrucción de este partido.

LICOR DEL POLO soberano dentífrico vegetal, sin ácidos que contienen otros dentífricos novedosos.

Los heridos de anoche

A las diez de la noche fué atendido en el Hospital de San Juan de Dios, Antonio Andrada Cármona, que sufrió varias lesiones estando trabajando en el muelle de pequeña velocidad.

Sufrió la fractura de la sexta costilla del lado derecho, por la parte superior, y dislocación de los ligamentos del pie de 8 horas.

El lesionado vive en la calle Rosario 23.

Próximamente a las dos de la madrugada, ingresó en el citado Hospital, José Moreno Rodríguez, con domicilio en la calle Sopras núm. 17.

Este individuo estaba trabajando en el vapor Cabo Santa Pola y tuvo la desgracia de caer a la bodega.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL,

12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA,
FRANCIA Y PORTUGAL

50 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirectores en la provincia de Cádiz Sres. García y C.

Sucesores de José Asper.—Cánovas del Castillo n.º 26

ron o que las dichas fueran interpretadas mal.

El Sr. Rodés censura la celebración de esos banquetes, cuando precisamente en el Congreso se pide la abolición de recompenzas y se censureó la toma de Laucien.

Rectifican ambos oradores y se pasa a la orden del día.

El debate político

El Sr. Vincenti explica la intervención que tuvieron en la cuestión del Catéclismo.

La forma pintoresca en que lo hace, exalta un jolgorio en la Cámara.

El Sr. Leroux se extraña si quiera terminar el debate cuando se anuncian proyectos como el de la segunda escuadra, el aumento de circulación fiduciaria y otros.

Dice que estos no debieron presentarse nunca.

Asistimos, añade, a una lucha entre Maura y la Corona.

Evoca fechas de la centuria pasada referentes a las revoluciones, motines y pérdidas de las colonias.

Analiza las concesiones hechas por los distintos Gobiernos, diciendo que las últimas hechas por Alfonso XIII han motivado la actitud de Maura.

Nada extraño tiene, continúa, que personas como Maura entendieran que debía darse estabilidad al Gobierno y dar la batalla a la revolución, pues no pertenece a la generación que conoce cuánto ocurre en el mismo.

Ignora, añade, lo que ocurre en España y lo que sabe es por intuición y observación de su talento.

Dice que Maura desafió las menudencias que, reunidas, forman dique.

Esto lo llevó a la soberbia, cegándole las luces del entendimiento, cuando se atravesó la semana trágica.

Dos días entonces se viene haciendo política alrededor o contra Maura, haciéndole eje de la política nacional.

Recuerda la hostilidad implacable que hizo a Moret, cuando el indulto de los deportados de la semana trágica.

(El Sr. Maura hace signos negativos).

Dice que este gesto solo se refiere al instante de declarar la implacable hostilidad.

El Sr. Leroux continúa y dice que Maura quiso poner pleito a la Corona cuando la subida de Romanones.

El Rey, por instinto de conservación, solucionó bien aquella crisis.

La frase de Maura, no, surgió del espíritu popular cuando la represión de los sucesos de Barcelona.

Cree que en todas las cancillerías hay una ficha con el nombre de Maura y la indicación de muy peligroso para la época actual.

Las intransigencias, añade, son peligrosas.

El Gobierno y la mayoría representan al Maura, no; y todas las izquierdas también.

El voto, dice, es solo políticamente (qué más quisieramos los patriotas que rectificase Maura). Desgraciadamente no lo hizo.

Después ataca donosamente a La Cierva, comparándole con Judas, cuando basó a Maura el otro día.

(Rumores. La Cierva pronuncia frases que no se oyen.)

El Sr. Leroux pregunta a Maura si requería la política de 1909 en el caso en que no volviéss a gobernar.

El Sr. Maura: Ya contesté en 1909.

Continúa Leroux y señala las fechas de los Gobiernos posteriores, indultando a los amotinados y al regicida.

Dice que Dato resuelve los conflictos sociales de manera esencialmente distinta a Maura.

Añade que el señor Dato puede levantarse diciendo: «Tengo las manos limpias de sangre.»

Por esto, continúa, no combatió al Gobierno.

Se ocupa después de los republicanos, y dice que teniendo fuerza carecen de unión.

Añade que con la unión se hará preva-

lecer el espíritu y programa revolucionario que se infiltrará en las leyes.

El Sr. Sánchez Guerra le contesta recordando los retratos que produjeron las asunciones republicanas.

Dijo que estos, faltos de ideas y de programas, creían que Maura es enemigo de la revolución sólo por patriotismo.

Con respecto a los sucesos de Barcelona dice que nadie pidió el indulto de Ferrer, añadiendo que si en aquella fecha hubiesen mandado los republicanos, hubiesen procedido igual.

Niaga el pacto de Dato con Romanones.

Dice que nadie llevó a Palacio la seguridad de que Maura se quedaba en la reserva.

Añade que no es deslealtad si discrepan de la opinión de otro siempre que se razona.

Termina deseando la unión de los conservadores para lo cual dice que está dispuesto a sacrificarse.

El Sr. La Cierva interviene, recordando la candidatura de los radicales hecha para favorecer al Gobierno.

Afirma que nunca ha traicionado a Maura, el cual lo reconoce así.

El Sr. Leroux rectifica, entendiendo que las manifestaciones de La Cierva son calumniosas para los radicales.

Con respecto a las relaciones entre La Cierva y Maura, dice que se atiene a la palabra de La Cierva, pero esto, añade, es preciso que lo crea el país.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

MADRID

Mauristas

En el Círculo maurista se reunió la Asamblea de las juventudes, presidida por Osorio y Gallardo.

Asistieron representantes de las provincias.

Expusieron sus opiniones, acordando intensificar la campaña de propaganda.

Para una Exposición

La comisión de presupuestos ha dictaminado favorablemente la subvención de diez millones para la Exposición de Barcelona.

Ha llegado la Palanca de Rumania, marchando por la tarde a La Granja.

Asamblea diocesana

Presidida por el Sr. Obispo se reunió la Asamblea diocesana.

Se leyeron las estadísticas parroquiales de Madrid.

Política internacional

Se están comentando las declaraciones de Dato que sobre política internacional publican algunos periódicos extranjeros, censurándose la ligereza del presidente al hablar de los peligros de Francia si no tiene la ley de los tres años.

Asimismo también que las miras de Alemania podrían motivar reclamaciones diplomáticas.

Maura, sí

A primera hora se comentaba en el Congreso que los pupitres de la mayoría apoyaron con el Istrero, (Maura, sí).

También han empezado a circular billetes de a 100 pesetas, con igual Istrero.

Osorio y Gallardo

Llegó el Sr. Osorio y Gallardo, siendo recibido por muchos mauristas.

EL ESTADO DEL "GALLO"

Las últimas noticias sobre el estado del Gallo, dicen que a las nueve de la mañana, le fué levantada la curva.

Se encontraba el herido más animado.

No se han presentado las temidas complicaciones.

En caso de no presentarse por la tarde los fenómenos complicatorios podrá trasladársele a Sevilla dentro de ocho días.

Se le suministran frecuentes dosis de leche.

Comunican de Algeciras que el Dr. Moreno ha confirmado que la herida es de pronóstico grave.

El diestro se encuentra sin fiebre, respirando con bastante facilidad.

También los dolores han disminuido bastante.

Añade que con la unión se hará preva-

lecer el espíritu y programa revolucionario que se infiltrará en las leyes.

Balmonte se entró de la cogida, encerrándose en Bobadilla.

Pidió inmediatamente un tren especial.

Fué a ver al enfermo acompañado de Joselito y de otros amigos.

A Balmonte le esperaba numeroso público, originándose algunos desórdenes que fueron solucionados por la intervención de la policía.

Se ha recibido un telegrama de D. Alfonso interesándose por la salud de don Rafael.

PROVINCIAS

ALGECIRAS

Toros

Se celebró hoy la segunda corrida de Feria, con un lleno completo.

Morenito de Algeciras toreó de cerca, dando una gran estocada a su primero.

Al cuarto de la tarde le puso un par superior, despachándolo de media estocada satisfecha.

Se le concede la oreja.

Joselito trabajó valiente, dando una estocada superior, que le vale la oreja del bicho.

Al quinto le puso cuatro pares soberbios.

Muleta colosal y dándole un pinchazo recibiendo y un bajonazo.

También se le concede la oreja.

Raimundo estuvo pésimo en sus dos toros.

HUELVA

De la huelga

Dicen de Rio Tinto que la situación mejoró.

Numerosos obreros se han presentado, pidiendo trabajo.

Hoy han trabajado las dos terceras partes de los mineros.

CARTAGENA

Revista

En automóvil llegó el Capitán General para revisar las tropas e inspeccionar los edificios militares.

BARCELONA

La alcaldía

Se asegura que este santo se nombrará alcalde definitivamente al señor Boderes.

Buena acogida

El alcalde Sr. Pich ha anunciado al gobernador que los concejales de Barcelona han obtenido un brillante recibimiento en Lyon.

ZARAGOZA

Ferroviarios

El sindicato de ferroviarios ha aprobado las bases que presentan al undécimo Congreso de trabajadores principales.

En dichas bases se reconoce a la Asociación sus trabajos; la inmovilidad del personal y descanso dominical.

También se pide jornal mínimo de tres pesetas y escalafón.

Política

La Juventud Maurista ofrece un banquete esta noche a los correligionarios de Madrid que vinieron para la elección de Osorio.

Se ha acordado banquestear a Osorio el jueves, después del escrutinio general.

También habrá un mitin monárquico el mismo día, interviniendo Osorio, el conde de la Mortera, senadores y diputados.

EXTRANJERO

ITALIA

Eleciones

ROMA: En las elecciones municipales han triunfado los constitucionalistas católicos en toda Italia.

La victoria se estima como una reacción contra los últimos sucesos.

Movimiento anarquista

Se empiezan a recibir noticias del movimiento anarquista, que habían sido occultadas por la censura.

El comité anarquista de Ancona comunicó a los pueblos de la provincia que se había proclamado la república en Italia y que el rey había huido a Montenegro.

El vecindario de los pueblos lo creyó, proclamando la república y dedicándose a incendiar templos, saqueando los Bancos, destruyendo estaciones, etc.

Varias noticias

Muchos monárquicos felicitan a Leroux.

Villanueva le dice que, presidiendo ideas políticas, su discurso era uno de los mejores que había oido en la Cámara.

Consignaciones - Trámites - Exportación - Aduanas

FLETAMIENTOS Y SEGUROS

AZOPARDO & COMP.

Servicio de barcos y buques en el Puerto y Puntal

Centro Perturbante en el Puerto LA CAURA

Oficina de Correos de Zumaya

Escritorio: ISAAC PERAL NÚMERO 3

**SERVICIOS
DE LA
COMPAÑIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA**

JUNIO DE 1914

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—El día 4 de Junio saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON
directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA RÍO SIL-PLATA.—El día 16 de Junio saldrá de Bilbao, el mismo día de Santander, el 18 de Gijón (fotográfica), el mismo día de Cartagena, el 19 de Vigo y el 23 de Cádiz, el vapor

LEON XIII
directamente para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
En el caso en que se incluyera en este itinerario la escala de Lisboa, el vapor saldría de ese puerto el 21 y de Cádiz el 22.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO (Servicio del Mediterráneo).—El día 25 de Junio saldrá de Barcelona el 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

BUENOS AIRES
directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LÍNEA DE CUBA Y MEXICO (Servicio del Norte de España).—El 16 de Junio saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Cartagena, el vapor

ALFONSO XIII

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Castilla y Pacífico, con trasbordo en Habana si vapor de la línea de Venezuela la Colomia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en paajes de Ida y vuelta, y también precios convencionales para camaretos de Ida.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El día 10 de Mayo saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

MONTEVIDEO

prestamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Estado Dominicano), Habana, Puerto Limón, Costa Rica, donde salen los vapores el 12 de cada mes, para Bahía Blanca, Corrientes, Puerto Fábel y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combinada por el ferrocarril de Panamá con las empresas de navegación del Pacífico, para cuyas pueras admite pasaje y carga, son billetes y comodidades directas. También admite carga para Maracaibo, Cartagena, Cera, Guayaquil y Trinidad, con trasbordo en Puerto Calero.

LÍNEA DE FILIPINAS.—El día 18 de Junio saldrá de Liverpool y el 24 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ALICANTE

directamente para Génova, Port Said, Suez, Osmante, Singapur, Illes-Illes, Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO POO.—El día 3 de Junio saldrá de Barcelona el vapor

M. L. VILLAVERDE

con escala en Valencia y Alicante, el 7 de cada, directamente para Las Palmas, Siza, Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Regras de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Indias en el viaje de Ida.

Estos vapores admiten carga y las condiciones más favorables, y pasajeros, quienes la Compañía de alejamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha quedado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales para camaretos de lujo, rebajas por paajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expeditan paajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por camaretos de lujo, rebajas paajes de Ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los paajes de importación.—La Compañía hace rebajas de 20 p. 00 en los paajes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sociedad que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultimar los muestrarios que se han entregado y de la colección de los artículos estén vendidos, como esas, deben hacer los exportadores.

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz a la DILIGENCIA DE LA COMP. TRASATLANTICA ISABEL LA CATOLICA.

VAPORES DE IBARRA Y C.—S. en C.—Sevilla

Salidas del puerto de Cádiz para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivas, Santander, Dublín, Países, Bayona y Burdeos, admitiendo carga a este corrido para Nantes, Havre, Dunkerque, Amsterdam y Rotterdam.

LOS JUNES Y VIERNES, a las 16

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Génova y Marsella.

LOS MIERCOLES A LAS 18

Para Huelva, Madrid, Avilés, Luarca y Gijón.

LOS JUNES A LAS 18

Admitida carga y paajes.—Correspondiente: JUAN JOSE RAMOS, Doctor Diéguez de Cádiz 12.—Cádiz

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

SABIX

SERVICIO QUINCENAL

Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, MAYA GUEZ PONCE SANTIAGO DE CUBA, HABANA, MATANZAS y N.W. RIBAN.

Salida de Cádiz el día 24 de Junio el vapor

PIO IX

Admite pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase y carga para los referidos puertos sin trasbordo, y carga con trasbordo para Sagua la Grande, Cienfuegos, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Campeche, Nipe, Baracoa, Guantánamo y Matanzas. Informarse en Armaderos, Plaza de San Agustín, núm. 2, Sres. PINILLOS, IZQUIERDO y C.

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

SABIX

SERVICIO FIJO Y RAPIDO PARA

MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

CON ESCALA EN LAS PALMAS Y SANTOS

El nuevo de gran marcha vapor correo transatlántico español de 10.000 toneladas, será el vapor que el vapor

CADIZ

Saldrá del puerto de Cádiz el día 28 de Junio a las diez de la mañana.

Admite pasajeros de 1.º, 2.º, 3.º económicas, 3.º preferente y 3.º ordinaria, y carga sin trasbordo para los referidos puertos, y esa trasbordo para Rosario de Santa Fé.

El día de la salida no recibe el vapor carga, debiendo quedar al costado la vapor.

Informarse en Armaderos, PINILLOS, IZQUIERDO y C., Plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

El siguiente vapor saldrá el día 13 de Julio.

COMPANIA ANONIMA DE VAPORES VINUESA

(antes de Ispali y Comp.).—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felú, Palamós y Marsella.—El magnífico vapor español

ARAGON

Capitán don E. Jaén.—Salida el martes 16 de Junio.

Admite carga y pasajeros.—Correspondiente, Isaías Peral B., entrada por la calle Doctor Zarzis.

VDA. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

NUEVO SERVICIO SEMANAL DE VAPORES CORREOS

A LAS ISLAS CANARIAS

DE LA SOCIEDAD DE NAVEGACION E INDUSTRIA

Salidas fijas de Cádiz los días 1, 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes.

El vapor español

REINA VICTORIA

Capitán don M. Maestre.—Salida para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas (Gran Canaria), con la correspondencia pública y de fijo, el día 16 de Junio a las diez de la mañana.

Correspondiente: VIUDA DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA, Isaías Peral B.

CHOCOLATES

QUINTIN RUIZ DE GAUNA

ENVIOS A TODAS PARTES

VITORIA (ALAVA)

SI DESEA HACER PROPAGANDA

DIRIJASE SIEMPRE A

A. REYES MORENO

AGENTE DE PUBLICIDAD

EN PERIODICOS DE PROVINCIAS

ABADA 5, PRIMEROS.—MADRID

PRESUPUESTOS Y TARIFAS GRATIS

—Chassis 10-12 HP 4 cilindros 75x120

PORQUE no se desembaraña Vd. de esta enfermedad de la piel inmediatamente, y para siempre de esta víspera, de este eructo varicoso que le rinde a usted la vida insufrible?

PORQUE conserva Vd. esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas?

PORQUE no empieza Vd. inmediatamente el nuevo motivo del Sr. L. RICHELET?

Si embargo, no hay vacilación posible, porque Vd. no puede ignorar las curaciones, muchas veces inmediatas, obtenidas en su comarca.

INFORMESE Vd. y empiece, sin más tardar, este tratamiento; esto es el mejor consejo que le pedimos dar.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las comisiones de feria. Existe también un tratamiento para los niños de 8 años hasta 15.

Acude el Sr. RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Una fábrica, en largos establecimientos, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, a todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente este fármaco diríjase al

SR. L. RICHELET 18, rue Gambetta, en Madrid (España).

De venta en Palma, Génova Farmacéutica, Marles 24.

De venta en Mahón, Sres. Valls y Pons, Droguería.

CASA DE DESAMPARADOS

DE ALCOY

Balneario higiénico y Gabinete para el tratamiento hidroterápico de enfermedades crónicas.

Abierto todos los días desde las seis de la mañana a las doce y donde las tres a las ocho y media de la noche.

Baños higiénicos de pila, baños medicinales, duchas continuas y alternas, de latón, de vapor, etc., etc.

PRECIOS ECONOMICOS

Servicio de coche a domicilio, todos los días, de diez a doce de la mañana.

Los ingresos son para el sostentamiento de la Casa de Beneficencia, donde se albergan actualmente 126 pobres.

AUTOMOVILES

MORS

LA PRIMERA MARCA FRANCESA

—Chassis 10-12 HP 4 cilindros 75x120

6.750 FRANCOS EN PARIS

Sociedad española de Automóviles «MORS»—Alcalá 43—MADRID

IMPRENTA

“EL CORREO DE CADIZ”

ESPECIALIDAD en Memorandums, Facturas, Círculos, etc., etc., etc.

Confección de toda clase de trabajos tipográficos en negro y colores, tanto de lujo como corrientes.

Edición de Obras, Revistas y Periódicos.

TALLERES: M. DEL REAL TESORO

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cádiz: al mes, Ptas.

3'00

Península Trimestre adelantado

8'00

Extranjero. Trimestre adelantado: Francia

18'00

Intercambio Administración e Imprenta:

Márquez del Real Tesoro, núm. 8

TARIFA DE ANUNCIOS

En 3.º plana, línea Ptas.

1'00

En 3.º

0'10